

А Ч И Н С К І Й К Р А Й

Адресъ временной конторы и редакціи:
Ачинскъ, типографія Печатнаго Дѣла.

Пріемъ редакторомъ производится ежедневно,
кромѣ дней праздничныхъ, въ помѣщеніи
редакціи съ 5 до 7 ч. пополудни.

Рукописи должны быть написаны четко и на
одной сторонѣ листа, съ указаніемъ желаемо-
го вознагражденія. Рукописи безъ указанія
условій принимаются, какъ бесплатныя и не
возвращаются.

Просвѣтително - освѣдомительная, безпартій-
ная газета.

Выходитъ 2 раза въ недѣлю: по Средамъ и Субботамъ.
Продается въ магазинѣ и кіоскѣ О-ва Народн. Образован. и у разносчиковъ.

Подписныя плати въ городѣ и уѣздѣ:
На 3 мѣсяца 20 р. 29 р. — к.
На 2 " 14 р. 20 р. — к.
На 1 мѣсяць 8 р. 11 р. — к.

Плата за объявленія: за строку на первой
страницѣ за одинъ разъ 2 руб. — коп.
за каждый слѣд. разъ . 1 руб. 50 коп.
на послѣд. стр. за 1 разъ 1 руб. 50 коп.
за каждый слѣд. разъ . 1 руб. — коп.
За перемѣну адреса . . . 1 руб. — коп.
Предложенія труда 25% скидка.

Оригинальныя статьи и хроникерскія замѣт-
ки оплачиваются по соглашенію или по ус-
мотрѣнію редакціи отъ 10 до 50 к. за строку
текста.

Среда

№ 48-й. 26-20 17 декабря 1919 г.

Объявленіе.

Симъ довожу до свѣдѣнія публики, что установлено телеграфное сообще-
ніе съ Тифлисомъ, Одессой и Ригой.
Начальникъ конторы Лушниковъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

2-й Сибирскій штурмовый баталіонъ, недавно прибывшій въ городъ Ачинскъ на формированіе, открываетъ пріемъ добровольцевъ. Принимаются будутъ все желающіе, независимо отъ національности и вѣроисповѣданія въ возрастѣ не моложе 17 лѣтъ. Баталіонъ красными прозванъ ЖЕЛѢЗНЫМЪ, а потому порядокъ и дисциплина соответствующіе — трусамъ не приходится. Заботы о семействахъ баталіонъ принимаетъ на себя. Для освидѣтельствованія добровольцевъ — комиссія въ баталіонѣ. Запись производится во всякое время. АДРЕСЪ: гор. Ачинскъ, военный городъ, корпусъ № 4-й, канцелярія 2-го баталіона.

Уполномоченный отъ 2-го баталіона
по вербовкѣ добровольцевъ: Прапорщикъ СЕРБЕНКО.

Приказъ по войскамъ восточнаго фронта № 1514.

Ново-Николаевскъ. 26 ноября 1919 г.
Армія фронта требуютъ пополненій для усиленія своихъ доблестныхъ рядовъ. Верховный Главнокомандующій повелѣлъ слѣшно объединить и использовать для борьбы за возрожденіе великой свободной Россіи широкое добровольческое движеніе во всей странѣ для самоохраны и формирования народнаго ополченія. Во исполненіе сего, объявляю общій призывъ всенароднаго ополченія на всемъ театрѣ военныхъ дѣйствій и приказываю: 1) Въ каждомъ городѣ, селеніи и деревнѣ немедленно, распоряженіемъ старшаго военного, а гдѣ нѣтъ таковыхъ, то мѣстнаго гражданскаго начальства, организовать мѣстный комитетъ самоохраны и народнаго ополченія въ составѣ председателя и пяти членовъ. 2) Въ каждой волости, уѣздѣ и губерніи и военномъ округѣ, распоряженіемъ мѣстныхъ военныхъ и гражданскихъ властей, организовать въ теченіе двухъ сутокъ волостные, уѣздные, губернскіе и окружные комитеты самоохраны и народнаго ополченія, въ составѣ председателя и по одному представителю отъ каждой волости или уѣзда; 3) Каждый городъ, селеніе, волость или уѣздъ и губернія должны выдѣлить въ указанные комитеты наиболѣе надежныхъ государственно-настроенныхъ людей; 4) Всемъ комитетамъ самоохраны и народнаго ополченія немедленно: а) выдѣлить и изолировать, съ представленіемъ списковъ, всѣхъ преступныхъ лицъ, агитаторовъ, шпионовъ и большевиковъ, ведущихъ развращающую и антирусскую работу, мутящихъ русскій честный народъ и не дающихъ покоя

Пресѣкать немедленно и рѣшительно, не останавливаясь ни передъ какими суровыми мѣрами; обязать всѣхъ дружинниковъ явиться на народную службу обязательно въ шапкахъ, валенкахъ, полушубкахъ и варежкахъ, а у кого есть, и съ оружіемъ; все недостающее приказами комитетовъ взять изъ числа собраннаго принудительно у наиболѣе зажиточныхъ гражданъ. 5) Всѣ добровольческія формирования, направленные въ армію, поступаютъ на учетъ военной власти и получаютъ всѣ права и привилегіи добровольцевъ, каковыя были и будутъ объявлены приказами Верховнаго Правителя и Верховнаго Главнокомандующаго. 6) Всѣмъ вопросамъ добровольчества на всей территоріи страны вѣдать начальнику добровольческихъ формирований генераль-лейтенанту Голицыну, распоряженія и требованія коего повѣмъ соприкасающимся съ добровольчествомъ вопросамъ исполнять, какъ мои личныя. Распоряженіемъ ген.-лейт. Голицына въ каждой арміи, военномъ округѣ, губерніи и уѣздѣ назначить своихъ уполномоченныхъ для руководства, самой быстрой организаци и инспектированія работы на мѣстахъ, а до прибытія ихъ для указанныхъ цѣлей назначить особыхъ лицъ распоряженіемъ ком. войсками и начальниковъ гарнизоновъ. Штабу фронта для сего дать сегодня же достаточное количество офицеровъ въ распоряженіе ген.-лейт. Голицына. 7) Штабу фронта, совмѣстно съ начальникомъ добровольческихъ формирований, установить численность не-

обходимыхъ для арміи добровольческихъ пополненій, а равно разверстку нарядовъ на добровольцевъ и дружинниковъ по округамъ. 8) Съ особой энергіей и срочностью произвести организацію добровольческихъ дружинъ самоохраны и народныхъ ополченій въ прифронтовыхъ уѣздахъ Ново-Николаевскомъ, Каинскомъ, Кузнецкомъ, Барнаульскомъ, Бйскомъ, Томскомъ и Маринскомъ. 9) Всѣ работы начать немедленно, не ожидая никакихъ особыхъ приказовъ и указаній, не выжидая и не теряя ни одного часа. Всякая самодѣятельность, активность и энергія встрѣтятся самое широкое содѣйствіе съ моей стороны и, наоборотъ, безволие, вялость, преступное выжиданіе и боязнь будутъ караться жестоко по законамъ военного времени, къ кому бы это ни относилось. Народъ изстрадался по порядку, твердому пути, чуждому всякихъ политическихъ партій толковъ, происковъ и реакцій. Истинный твердый національный путь указалъ Верховный Правитель и Верховный Главнокомандующій, онъ и будетъ проводиться въ жизнь суровой рукой. Приказъ этотъ опубликовать повсемѣстно и ввести въ дѣйствіе по телеграфу, а гдѣ нѣтъ послѣдняго, нарочными и съ момента полученія его.

Главнокомандующій генераль-лейтенантъ Сахаровъ.

Начальникъ штаба генераль-майоръ Оберюхтинъ.

Приказъ № 97 Командующаго войсками Енисейской и части Иркутской губерніи.

Согласно Указа Верховнаго Правителя для пополненія рядовъ арміи фронта и установленія въ тылу охраны, спокойствія, законной свободы правопорядка Главнокомандующій Восточнымъ фронтомъ приказомъ своимъ отъ 29-го Ноября 1919 года № 1514 объявилъ общій призывъ народнаго ополченія. Во исполненіе сего, установленнымъ семью приказѣмъ порядкомъ, приказываю произвести на территоріи Енисейской и Нижнеудинскаго уѣзда Иркутской губерніи, призывъ всѣхъ надежныхъ государственно настроенныхъ Русскихъ гражданъ способныхъ носить оружіе, не взирая

на всякаго рода льготы, освобожденій и отсрочки. Для чего организую для губерній Губернскій Комитетъ самоохраны и народнаго ополченія подъ моимъ Предѣлательствомъ въ составѣ членовъ, Управляющаго Губерніей и представителей, Енисейскаго казачьяго войска, Губернскаго земства, пяти уѣздныхъ земствъ Городской Думы, Торгово-Промышленной палаты, трехъ отъ союза Кредитныхъ Товариществъ и по одному отъ Союза Кооперативовъ и профессиональнаго союза рабочихъ. Въ моемъ отсутствіи Предѣлательствованіе въ Комитетѣ принимать Управляющему

губерніей. Совмѣстными распоряженіями Начальниковъ военныхъ Раіоновъ и Управляющихъ уѣздами немедленно организовать уѣздные комитеты самоохраны и народнаго ополченія въ составѣ, Начальниковъ Гарнизонныхъ Управляющихъ уѣздомъ, двухъ Представителей уѣзднаго земства Представителя Городской Думы, подпредседательствомъ одного изъ членовъ по выбору членами Комитета. Распоряженіемъ Управляющихъ уѣздами немедленно организовать Комитеты волостные въ составѣ пяти членовъ изъ Представителей: мѣстной гражданской власти, Гарнизона дружины, если таковыя имѣются и трехъ выборныхъ представителей отъ Земскаго собранія волости. Всѣмъ вышеуказаннымъ Комитетамъ въ кратчайшій, а волостнымъ въ двухнедѣльный срокъ со дня полученія настоящаго приказа на мѣстахъ, произвести во всѣхъ городахъ, селеніяхъ и деревняхъ учетъ мужского населенія способнаго носить и дѣйствовать оружіемъ. Губернскому Комитету произвести разверстку призыва для каждой волости съ указаніемъ числа призываемыхъ въ ближайшей время первоначально въ зависимости отъ обстановки на мѣстахъ и надобности вооруженной силы для содѣйствія Правительственнымъ отрядамъ края. Призванныхъ въ техъ волостяхъ, гдѣ имѣются дружины влить послѣднія. Въ волостяхъ же гдѣ дружинъ нѣтъ, распоряженіемъ волостныхъ Комитетовъ сформировать таковыя. Пункты формированія дружинъ опредѣлить волостнымъ Комитетамъ по указаніямъ Губернскаго Комитета. Срокъ явки къ пунктамъ формированія дружинъ будетъ опредѣленъ дополнительно. Всѣхъ призванныхъ согласно сего приказа зачислить въ списки и принять въ составъ дружинъ мѣстной бригады дружинъ, формирующихся, согласно приказа моего № 91 отъ 28-го Ноября 1919 года, коей впредь именоваться мѣстной бригадой народнаго ополченія Енисейской и Нежнеудинскаго уѣзда Иркутской губерніи. Руководство организаціи и обученія дружинъ возлагаю на назначен-

наго мною Начальникомъ бригады дружинъ Полковника Долецкаго. Для командованія дружинами Начальникамъ Гарнизонныхъ Раіоновъ командировать возможное количество офицеровъ. А Начальникамъ дружинъ немедленно по образованію дружинъ начать занятія по боевой подготовкѣ прибывшихъ. Гражданъ инородцевъ Хакасовъ призывать на общихъ основаніяхъ, изложенныхъ въ семъ приказѣ. Руководство возложить на атамана Енисейскаго казачьяго войска Генераль-Маіора Попова. Объявляю, что согласно вышеупомянутаго приказа Главнокомандующаго Восточнымъ фронтомъ Начальникомъ добровольческихъ формированій назначенъ Губернскій Уполномоченный по формированію дружинъ Енисейской губерніи Подполковникъ Шнееръ, на обязанности коего лежитъ назначить своихъ уѣздныхъ Уполномоченныхъ офицеровъ, которымъ въ каждомъ городѣ и селеніи уѣзда надлежитъ наблюдать за образованіемъ Комитета самоохраны и народнаго Комитета. Выписку изъ приказа Начальника Штаба Иркутскаго Военнаго Округа отъ 2-го сего Декабря. Въ составѣ Комитета самоохраны и народнаго ополченія Иркутскаго Военнаго Округа назначаются: Председателемъ—Командиръ Сводно-казачьей бригады Генераль-Маіоръ Толстихинъ и по одному представителю отъ каждой губерніи и области по назначенію Управляющихъ таковыми. За уклоненіе отъ учета и призыва согласно сего приказа устанавливаю отвѣтственность какъ за уклоненія отъ явки и на учетъ и призыва на действительную военную службу. За уклоненіе отъ работы въ вышеуказанныхъ Комитетахъ по организаціи дружинъ устанавливаю отвѣтственность, какъ за уклоненія отъ военной службы. Во всемъ остальномъ руководствоваться приказомъ Главнокомандующаго № 1514 приказомъ моимъ № 91. Комвойсками Генераль-Лейтенантъ Марковский.

4 Декабря № 8751 Наштавойскъ Енисейскаго Капитанъ Дубининъ.

Объявленіе.

Въ дополненіе къ объявленію моему отъ 12 декабря объ учетѣ мужского населенія въ возрастѣ отъ 16 до 55 лѣтъ разъясняю, что подъ гражданами города Ачинска подразумѣваются всѣ лица живущія въ городѣ Ачинскѣ въ данное время.

Начальникъ Ачинскаго Военнаго Раіона Подполковникъ Никитинъ.
г. Ачинскъ, 15 дек. 1919 г. Начальникъ Штаба Капитанъ Дегтяревъ.

Открытое письмо всѣмъ любящимъ родину.

Граждане! Ваша мирная, трудовая жизнь нарушена. Наши славные войска, сражаясь одинъ противъ сотни и оставленные Вами, все время держали врага, много разъ били его, но, наконецъ, и онѣ устали—пришлось отступить. Вы въ ужасѣ, Вы всѣ и вездѣ передаете другъ другу, что нашихъ разбили, наши отступаютъ—Вы перетрусили. Вы топчитесь на мѣстѣ, ища выхода и нигдѣ его не находите. Неправда. Выходъ есть—онъ передъ Вами:

Отцы и матери! посылайте Вашихъ сыновей добровольцами—скажите имъ, что они Вамъ могутъ дать покой только тогда, когда возьмутъ въ руки винтовку и пойдутъ на врага.

Жены! скажите Вашимъ мужьямъ, что если они не пойдутъ добровольцами, то красные заберутъ все Ваше имущество и будутъ издѣваться надъ Вами, согласно декрета о націонализаціи женщинъ. Скажите, что-бы они шли защищать, какъ честь Родины такъ и Вашу.

Сестры! скажите Вашимъ братьямъ, что Вы не хотите быть отданными въ награду какому-нибудь красноармейцу—китайцу, который, какъ побѣдитель, будетъ требовать отъ своего начальства мзду.

Купецъ! ты много уже нажилъ за время, когда мы были на фронтѣ, помоги намъ и иди защищать то, что нажилъ.

Рабочіе и крестьяне! Правительство беретъ на себя заботу о Вашихъ семьяхъ, идите защищать Вашу мирную трудовую жизнь, Вашихъ коровъ, лошадей—Ваше имущество.

Священникъ и учитель! Вы, съющіе разумное, доброе, вѣчное! Вашъ путь тернистъ есть, быть и будетъ. Скажите Ваше авторитетное слово: Священникъ съ амвона, учитель—на сходкѣ. Скажите, что крестьяне со вѣтскихъ губерній разстрѣливались за малѣйшее ослушаніе: за отказъ дать послѣднюю корову или лошадь, за послѣдній пудъ хлѣба; скажите, что въ потугстороннемъ раю—мерзость запустенія, что тамъ, и только тамъ, живутъ господинъ и рабъ: господа-коммунисты, рабы-всѣ. Скажите, что тамъ генерала ДЕНИКИНА крестьяне встрѣчаютъ съ криками: „ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЪ“. Скажите все, а потомъ отбирайте лучшихъ и сами ведите въ ряды 2-го Сибирскаго пѣтурмавого баталіона. Теперь время хуже лихолѣтія. Мы всѣ должны стать на защиту Родины. Идите къ намъ. Мы бросили уже женъ, дѣтей, матерей и имущество—у насъ осталось одно: В Е Л И К А Я Р О С С І Я. Не думайте, что врагъ страшенъ: тамъ больше смѣтенія. Мы умѣли бить врага, сумѣемъ и еще бить его. Идите къ намъ, пополните наши порѣдѣлые ряды и врагъ дрогнетъ, онъ трусливъ, мы вновь поидемъ впередъ и возьмемъ все, что оставили. Мы шли одинъ противъ сотни и гнали врага до Вятки—тоже будетъ и теперь.

Граждане! впередъ всѣ на защиту Родины. Дружно встанемъ—скоро кончимъ и примемся за трудовую жизнь.

Офицеры и пѣтурмовики 2-го Сибирскаго пѣтурмавого баталіона.

Отдѣлъ не официальный.

„Живъ Курилка“.

Какъ мы видимъ изъ заграничныхъ телеграммъ, да и изъ словъ Бурцева, которому мы, во всякомъ случаѣ, должны вѣрить, бывшему премьеръ-министру Керенскому, видно не даютъ покоя лавры Деникина и власть Адмирала Колчака. Властолюбивый, честолюбивый и самодѣльный эксъ-народный трибунъ, поддерживаемый рабочей партией за границей, „мечетъ перуны“ въ этихъ передовыхъ людяхъ Россіи, агитируетъ противъ нихъ, стараясь надорвать ихъ престижъ, и, такимъ образомъ, если и не совсѣмъ открыто, то довольно прозрачно поддерживаетъ красное правительство Ленина и иже съ нимъ.

Да, если оглянуться назадъ на пройденный путь нашей революціи, это желаніе властолюбія и честолюбія и являються тѣми первыми камнями, которые и зашибли нашу молодую свободу. Если бы люди съ первыхъ дней рожденія этой свободы поменьше бы обращали вниманія на себя и побольше бы на новорожденную, то послѣдняя не была бы въ послѣдствіи такимъ уродомъ, какимъ мы видимъ ее теперь—забитую, униженную и оскорбленную.

Керенскій... да, много онъ начерталъ на скрижаляхъ Русской исторіи. Всѣмъ намъ памятно это триумфальное шествіе кумира толпы, которая курила ему фиміамъ, пѣла дифирамбы, поклонялась, какъ „единственному“,—и единственный, дойдя до зенита славы своей, съ охрипшимъ голосомъ отъ безсмѣнныхъ рѣчей, купался въ радужныхъ лучахъ поклоненія, весь ушедшій въ овацію куда бы не показало. Въ театрахъ его качали зрители, на фронтѣ—солдаты, въ Гельсингфорсѣ—матросы, и онъ, какъ божекъ среди простыхъ смертныхъ, чувствуя свое превосходство подъ толпой, весь сиялъ счастьемъ и удовлетворенія властолюбия...

Поднимаясь все выше и выше по лѣстницѣ власти, онъ дошелъ, наконецъ, до ступени, съ которой люди приказываютъ, назначаютъ, повелѣваютъ—и Керенскій назначилъ себя на постъ Верховнаго главнокомандующаго т. е. этотъ хорошій ораторъ, ради славы и популярности, почувствовалъ въ себѣ знаніе стратега, и, переѣнивъ фракъ со знакомъ присяжнаго повѣреннаго на доспѣхи Марса, принялъ командованіе всѣми войсками противъ нѣмцевъ. Но одно дѣло занять извѣстную постъ, и другое—выполнить это назначеніе. Керенскаго нельзя назвать глупымъ человѣкомъ, но увлекаться можно, за первое говорить то, что, заступивъ, безо всякой волевой подготовки, мѣсто главнокомандующаго онъ предложилъ постъ началь-

ника главнаго штаба генералу Алексѣеву, мечтая, вѣроятно, за спиной этого военнаго гения, пожнать военные лавры. Будь на мѣстѣ Алексѣева какой нибудь другой генералъ едва ли бы онъ согласился быть учителемъ присяжнаго повѣреннаго на военномъ поприщѣ, но Алексѣевъ былъ чуждъ мелкихъ самолюбіи, онъ всей душой любилъ Россію и готовъ былъ радъ служить ей гдѣ бы то ни было—лишь бы быть полезнымъ.

А время шло—и большевизмъ разрослся, а Керенскій вмѣсто того, чтобы задуть его вначалѣ вмѣстѣ съ анархистами, глядѣлъ на это зло сквозь пальцы и, заподозрѣвъ въ генералѣ Корниловѣ врага свободы, сдѣлалъ въ Россіи, подъ Петроградомъ, русско-русскій фронтъ, защищая все тѣхъ же большевиковъ.

И что же изъ этого вышло? А вышло то, что самому ему пришлось бѣжать изъ Зимнаго дворца отъ большевиковъ. Бѣжать при посредствѣ грима, перерядившись чуть-ли не сестрой милосердія. Въ этомъ есть доля эффекта, пахнетъ странней романа Дюма-отца, но нѣтъ серьезнаго дѣла...

И теперь этотъ бывший кумиръ Россіи, можетъ быть неумышленно обманувшій чаянія многихъ русскихъ людей, рыщетъ по за-границѣ, мечтая, вѣроятно, о золотыхъ дняхъ своей славы и агитируетъ во вредъ несчастной родинѣ, играя завѣдомъ въ руку ея отъявленныхъ враговъ. Но напрасно онъ старается поднять свой престижъ: та толпа, которая поклонялась ему, какъ идолу, развѣнчала его, а развѣнчала никакія миллоны, никакія краснорѣчія, никакія подтасовки—ничто не вернетъ стараго обаянія... упавшій съ пьедестала лежитъ ниже толпы...

Время краснорѣчія ради краснорѣчія минуло; наступило время серьезной работы. Не мѣшайте же вы, этой работѣ...

Яковъ пасынковъ.

Маленькій фельетонъ.

Анкета.

Въ газетѣ „Красный Стрѣлокъ“ появилась анкета: „существуетъ-ли Богъ?“

—Слышалъ объ анкетѣ?—спросилъ бывший маркеръ, а нынѣшній комиссаръ Кнутобоевъ, обращаясь къ бывшему сутенеру, а нынѣ комиссару Мѣдолобову.

—Слышалъ,—нехотя отвѣтилъ тотъ, сплевывая слюну на полъ послѣ проглоченной рюмки.

—Да, братъ, дѣло-то не хвали; наши красноармейцы стали охуиваться. Явилась тяга опять къ православію, къ Богу... Примѣта не изъ важныхъ.

—А что ты скажешь, если и впрямь Богъ-то существуетъ?—вдругъ спросилъ Мѣдолобовъ.

—Не мели ерунды,—обидчиво произнесъ Крутобоевъ.—Я убѣжденный атеистъ и знаю, какъ дважды два—четыре, что никакого Бога нѣтъ. Главное: надо втѣмшить это безбожіе всей нашей сѣрой сволочи. Если удастся рѣшить этотъ вопросъ—значитъ все рѣшится... Не удасться—скверно будетъ дѣло... могила будетъ для насъ...

—Перво-на-перво надо собрать сходку, митингъ,—посоветовалъ Мѣдолобовъ.—Такъ и такъ, молъ, а Бога нѣтъ. Есть, значитъ, только слово это, а вещи-то не видно...

—Хм... Придется такъ пожалуй устроить. А оставлять этого нельзя... да и самъ Троцкій отдалъ распоряженіе... Въ случаѣ удачи можно ждать повышения и награды...

—Смотри, не свихнись съ ума...

II.

Въ одинъ изъ праздничныхъ дней на Знаменской площади собралась большая толпа красныхъ. Въ срединѣ этой толпы, на пустой бочкѣ, стоялъ комиссаръ Крутобоевъ и проповѣдывалъ новую вѣру.

—Товарищи,—кричалъ онъ въ толпу, и голосъ его иногда походилъ на собачій лай.—Товарищи, за послѣднее время между вами явились новыя—и скажу—прямо вредныя влѣянія относительно религии и Бога. Не вѣрьте всѣмъ этимъ краснобаямъ справа. Никакого Бога нѣтъ и никогда не было, это буржуи хотятъ свратить васъ съ честнаго пути—правды, запугать Богомъ, и покорить себѣ... Будьте стойки и крѣпки въ своихъ убѣжденіяхъ; малодушіе—къ черту! оно не подь масть красной арміи... Да и на чемъ основано-то оно, это самое убѣжденіе, что Богъ существуетъ? кто это можетъ доказать?..

—А на чемъ ты основываешься, что Бога нѣтъ?—послышался голосъ изъ толпы.—И чѣмъ ты-то докажешь это?

Ораторъ нѣсколько смутился, однако вызывающе крикнулъ:

—Выходи впередъ товарищъ—поговоримъ.

—Мнѣ и здѣсь хорошо,—крикнулъ голосъ,—а то пожалуй близко намъ тѣсно будетъ.

—Я на томъ основаніи говорю,—продолжалъ Крутобоевъ,—что Егъ нѣтъ, что весь видимый міръ взялся отъ самого себя...—ухватился онъ за излюбленную фразу.

—Это мы давно слышали,—отвѣтилъ ему насмѣшливо голосъ.—А ты вотъ объясни самъ отъ себя простыми словами. Видѣлъ ты что-ли какъ это міръ-то самъ отъ себя начался? Вотъ, къ примѣру, ты стоишь на пустой бочкѣ и, по этому находишься выше всей толпы, а не стоялъ бы, такъ и былъ бы такой же, какъ и всѣ. Это вотъ мы видимъ и объ этомъ можно говорить. Вотъ и ты всю эту штуку свою раскуси, какъ слѣдуетъ, чтобъ значитъ, было понятно. А то—міръ взялся отъ себя... Почему ты знаешь, что онъ взялся отъ себя, а не отъ Бога?

—На это я скажу тебѣ, товарищъ, вотъ что,—внушительно заговорилъ Крутобоевъ. Вотъ, къ примѣру, я буду подметать свою квартиру ну съ мѣсяцъ, съребу весь этотъ соръ въ кучу, намочу его, да прикрою рогожей. Черезъ мѣсяцъ, смотри, чего-чего у тебя не будетъ въ кучѣ: и черви, и мокрицы... однимъ словомъ куча живая будетъ. Причѣмъ же здѣсь Богъ-то? Ха-ха-ха... Создателемъ-то, выходитъ, буду я...

—Вѣрно! вѣрно!—раздались возгласы.

—Постойте голдыть-то, товарищи—зачѣмъ проговорилъ первый голосъ изъ толпы.—Это ты вѣрно сказалъ, что куча будетъ живая, но, вѣдь, ты сдѣлаешь эту живость-то изъ готового матеріала—сора, воды и главное воздуха, кислорода.—А ты вотъ выдержи хоша рожъ безъ сѣмян... вотъ это будетъ дѣло... А изъ готового-то тѣста всякъ какихъ-нибудь пироговъ напечетъ...

—Вѣрно, братцы, это,—послышался голосъ.

—Справедливо говорить.

—Да я... я...—началъ было Крутобоевъ.

—Помолчи малость, не равно не свалился бы съ кадушки...—крикнулъ кто-то изъ толпы.

III.
На другой день Крутобоевъ стоялъ въ „пролетарскомъ“ кабинетѣ Троцкого и докладывалъ.

—Ничего не выходитъ, ваше мрачное величество. Не могъ внушить этой сѣрой сволочи, что Бога нѣтъ. Кричать докажи...

—Ну, и ты докажь?
—Пробовалъ, да развѣ невѣжеству докажетъ что-либо...

—Пшелъ вонъ, болванъ!—толкнулъ ногой Троцкій-Влюмштейнъ.

Какъ бомба вылетѣла изъ кабинета Крутобоевъ и на улицѣ столкнулся съ Мѣдолобовымъ.

—Какъ дѣла?—спросилъ послѣдній—Поздравлять съ повышеніемъ, что-ли?

—Дѣла—швахъ пока... Хорошо еще, что живымъ остался... Выгналъ подлюга... Почему, вишь, не могъ доказать, что Бога нѣтъ, а гдѣ я возьму этихъ доказательствъ?

—Эхъ, брось, Ванюшка... не нашего ума это дѣло... Говорилъ я на дняхъ съ однимъ студентомъ объ этомъ. Знаешь, что онъ сказалъ мнѣ? Есть, вишь, написана какая-то „критика чистаго разума“, такъ вотъ тамъ нѣмецъ ученый, философъ Кантъ раскритиковалъ бытіе Божіе, а потомъ, видишь ты, въ концѣ и говорить! Но,—говорить,—смотри отъ сорной бышики и до солнечной системы, мы, говоритъ, должны придти къ тому заключенію, что міромъ управляетъ Высшій Разумъ... Понялъ? Вотъ этотъ-то Высшій Разумъ люди и называютъ Богомъ...

—Ничего я не понялъ и понимать не хочу... У меня свой, братъ, разумъ есть, и эту штуку я все-таки размогую...

—Смотри, Ванюшка, не сойди съ ума.

Черезъ недѣлю комиссаръ Крутобоевъ помѣшался. Онъ бѣгаетъ по улицамъ вымершей на половину столицы и спрашиваетъ у встрѣчныхъ, гдѣ здѣсь, въ Петроградѣ, живетъ Богъ?..

Голодные люди отшатываются отъ него прочь, и онъ, вродѣ Вѣчнаго Жида, опять продолжаетъ свой путь, что-то шепча себѣ подъ носъ...

Маркизь Энъ д. Еса.

Туруханскій край.

Отъ духовно—нравственнаго и физическаго канцелярскаго переутомленія, развившейся болѣзни и переживанія всѣхъ житейскихъ тревоженій, я испросилъ отпускъ и вмѣстѣ съ семьей изъ 7 душъ отправился въ низовья Туруханскаго Края, съ одной стороны, подальше отъ Мира Сего для отдохновенія, ознакомленія съ природою, особенностями и жизненными условіями аборигеновъ—инородцевъ этого края а съ другой, для изученія главнымъ образомъ рыбныхъ промысловъ.

7-го іюня я выѣхалъ въ гор. Красноярскъ, дабы направиться 10-го іюня со встрѣчнымъ рейсомъ, но въ виду занятія большевитами бандами нѣкоторыхъ пристаней, преградившими путь къ гор. Енисейску, пришлось обождать до ликвидаціи этихъ бандъ и отправиться лишь 20-го іюня съ первымъ рейсомъ съ массою рыбаковъ, на двухъ парусныхъ приспособленныхъ для дальняго плаванія диктерахъ съ парохомъ „Туруханомъ“.

Погрузивъ все необходимое, на нѣсколько мѣсяцевъ съѣстныхъ продуктовъ, рыболовные принадлежности и пр.,—вечеромъ 20 іюня, при сопровожденіи родственниковъ, знакомыхъ и всякой праздной и свободной отъ своихъ дѣлъ публики, наконецъ два гиганта, томимые на буксирѣ крошкой парохомъ, подь крики привѣтствія, пожеланія, маханіе шапками, фуражками и платками, съ безпкойнымъ состояніемъ души и содроганіемъ сердца за будущее, отчалили, оставляя людской муравейникъ и за собою борозду разсѣченной воды.

На пути къ г. Енисейску я, вливаясь глазами, любовался чудной своеобразной сѣвера природою—высокими утесистыми безлѣсными берегами, сложенными какъ бы, искусственной рукою каменщика изъ разнороднаго и разнороднаго камня и берегами, поросшими лиственными и хвойными лѣсами. Особенно же мое вниманіе было обращено на Казачинскій порогъ, въ воображеніи рисовавшей мнѣ подобіемъ бурливыхъ пороговъ въ низовьяхъ Днѣпра, который ничего общаго съ послѣдними не имѣетъ. Здѣсь не такъ значительный повидимому перекатъ, правда съ небольшими подводными рифами и только однако гдѣ суша поднимается посредствомъ турръ. Далѣе

за порогомъ обращаютъ Ваше вниманіе весьма красивые утесы, такъ называемые „Щеки“, пропускающее между собою узкое русло и, на правомъ берегу утесы „Кораблики“, получившіе свое названіе по сходству съ кораблемъ. Дальнѣйшее до Енисейска мое наблюденіе было внезапно прервано трагическимъ случаемъ, создавшимъ среди пассажировъ неописуемую панику, а случай, какъ выяснилось въ послѣдствіи былъ таковъ. Казачій офицеръ находясь въ палубной каютѣ, разбиралъ свою винтовку и, по неосторожности обращенія съ нею—выстрѣлилъ. Пуля пошла въ пассажирскій трюмъ и рикошетомъ сильно ранила въ верхнюю губу одного изъ казаковъ. Сей, послѣдній, съ товарищами лежа на боку, съ особымъ казацкимъ задоромъ пѣли пѣсни и получивъ неожиданную откуду пулю лилюлю, обливаясь кровью, съ винтовкою и шашкою въ рукахъ, вмѣстѣ съ другими вооруженными казаками, съ крикомъ „большевики стрѣляютъ“, бросились на палубу, а пассажиры—мужчины, женщины и дѣти, давая другъ друга, прятались подь нижній нары, и, спувивъ долгое время, по выясненіи о случившемся, перепуганные до смѣшного разошлись по своимъ мѣстамъ.

На четвертый день плаванія, передъ нами, на лѣвомъ берегу красявался своими высокими, многочисленными, расположенными одна подлѣ другой по набережной, церквями когда-то цвѣтущій, а нынѣ умирающій гор. Енисейскъ. Онъ настолько казался красивъ снаружи, насколько оказался убогъ и уродливъ внутри. На церквяхъ шекатурка обвалилась; Церковныя ограды покосились; дома съ вѣтками, поросшими мохомъ крышами накренились заборы покривились, улицы грязны, тротуары гнили, въ канавахъ тинистыя лужи воды. Люди кое-гдѣ бродятъ какъ тѣни и все взятое вмѣстѣ на васъ производить впечатленіе какъ бы недавно перенесшаго наводненія или послѣ татарскаго погрома.

Если мнѣ не удалось сейчасъ вернуться въ дѣйствительность, то я разрѣшу себѣ оставить Енисейскъ своей критикой и возвратиться къ описанію, въ краткихъ чертахъ, устья Ангоры (Верхней Тунгузки), имѣющаго свои географическія особенности. При впаденіи въ Енисей Ангоры, берега послѣдней, противъ Енисейскихъ болотъ, низ-

менны. Съ той и другой стороны въ правый берегъ Енисея, широкимъ оваломъ Ангара, какъ-бы старшая сестра, тянется съ распростирытыми объятіями къ своему, грандіозному по строенію и темпераменту, брату, покинувшему своихъ малыхъ братьевъ и сестеръ въ Монголіи: Балинь, Хасиль, Ха—Кемъ, Бей—Кемъ, Хобтъ, Бомъ—Кемчикъ и др., Стрѣмясь съ головокружительной быстротой. Ледовитый Океанъ, непривѣтливо оставляя и старшую сестру съ своимъ прозрачно—голубымъ шлейфомъ, тянущимся отъ с. Усть Тунгузки до с. Козьминскаго—на 50 верстъ. Вода Ангары имѣетъ синю—голубую окраску и течетъ на 50 вер. своимъ особымъ русломъ, выдѣляясь отъ воды, сѣро—бурой окраской р. Енисея.

Отъ города Енисейска природа, чѣмъ далѣе, тѣмъ становится бѣднѣе: лѣсъ, замѣтно, редѣетъ и низкорослый, по сѣвн а я площадь сокращается, а къ Основному порогу и совсѣмъ прекращается. Здѣсь живутъ, дотомки сильныхъ, съ особымъ тянущимъ нарѣчіемъ, не выговаривая шипляци: гзвучовъ Кожанки произносятъ „Козенки“, поше-тъ—посольщитикъ—сытикъ и т. п. Встрѣчаются заскорузлые съ нестриженными и нечесанными, покрытыми грязной тряпкою волосами, остяки и тунгусы въ оленьихъ шкуркахъ шерстью внизъ и такихъ же наюгахъ бакарахъ, уродливой формы. Какъ первые крестьяне, такъ и вторые инородцы занимаютъ исключительно рыболовствомъ и звѣроловствомъ, сбывая, все добытое кооперативу, на жалкій обмѣнъ хлѣба, табакъ, чай и прочія.

Въ устьѣ Нижней Тунгузки, на правомъ берегу, расположено село Монисширское (Туруханскъ) изъ десятка казенныхъ и 20—30 крестьянскихъ и инородческихъ построекъ съ особенной къ условіямъ природы приспособленной архитектурой, каменной церковью (женскій монастырь изъ трехъ манахень). Здѣсь есть администраторы: Помощникъ Управляющаго краемъ, Начальникъ Милиціи, Мировой Судья, Медицинскій врачъ и два фельдшера, Священникъ и постоянно зимающія комерсанты, агента Кооператива изъ 5—10 человекъ, обирающія все добываемое населеніемъ

ТЕЛЕГРАММЫ

Россійскаго Телеграфнаго Агентства.

Оперативная сводка Штаба Восточнаго фронта.

Свѣдѣній не поступало.

Оперативно-развѣд. сводка Енисейскаго фронта.

7 декабря.

Минусинскій районъ. 6 декабря, въ 13 часовъ, красные повели наступленіе на Бородино; занята деревня Толчая. Бой продолжается. Группами полковника Потанина, послѣ часового боя, занята Бойкалова. Подъ давленіемъ противника со стороны Абаканска нами оставлено Абаканское—Перевозенское. Мѣры къ возстановленію положенія приняты.

Канскій районъ. Ачинская дружина, выстѣпивъ изъ села, достигла значительную банду красныхъ въ районѣ Аклеръ. вступивъ съ ней въ бой, отбила 34 лошади съ сѣдлами, два воза теплой одежды, шубы, валенки и обратила банду въ паническое бѣгство. Красные потеряли болѣе ста человекъ—одними убитыми. Бѣгство банды преслѣдуется казаками.

Развѣдывательная сводка. Изъ мандата отъ 4 декабря, взятаго у убитаго въ бою у Батени командира 13 роты Манскаго полка видно, что Манскій полкъ имѣетъ 4 баталіона. Каждая рота до 150 человекъ, при чемъ половина людей невооруженныхъ. Невооруженные люди идутъ къ бою вмѣстѣ съ цѣнами, подбираютъ винтовки убитыхъ, пополняютъ собою въ бою убыль. Кромѣ того красные пользуются безоружными для созданія впечатлѣнія наступленія большими массами. Во время атакъ, особенно ночнымъ крикомъ ура этихъ массъ красные стараются дѣйствовать на психику нашихъ молодыхъ солдатъ.

подъ обѣщаніе ему хлѣба, товаровъ и прочіе.

Ниже на 592 версты лежитъ с. Дубинское изъ 12—15 дворовъ съ деревянною церковью, вновь выстроенною. На крутой возвышенности устроены, принимающій къ себѣ, но безотвѣтный по техническому не устройству, обслуживающій значительной администраціей радио телеграфъ, имѣетъ также факторія Кооператива съ монастырскими стремленіями обирати безпощадно и зазрнныя совѣсти жураковъ и с а м о ъ д о в ѣ и п и т а т ь по праздникамъ затхлымъ хлѣбомъ и гнилыми сушками и особо для нихъ по вкусу приготовленнымъ зеленымъ, прессованнымъ въ кирпичи, чаемъ. Мнѣ пришлось весьма часто выслушивать жалобы инородцевъ на эту знаменитую факторію словами: „Пеца—то давай; Олень—постель то выпоротка, пыжь, перо—то давай Кооперативъ... Клѣп—то нѣту... Жида Клѣпъ Туруханскы... Чумъ мѣсто робатишко голодай. Олень—то профалъ... Порохъ Огонь—то Постой—то не давай... Рыбо—то ловить съѣ—то не давай и т. д.

Отъ Дудушки лѣсу абсолютно нѣтъ ни прута. Правый берегъ—каменная сторона, а лѣвый—низменная. Ниже порта Усть Енисейскаго вновь создаваемого, начинается Енисейскій заливъ, съ разнообразными по ту и по другую сторону сопками, мысами, бухтами, островами. Отъ сюда замѣчается приливъ и отливъ два ра за въ сутки. Вода соленая; ширина отъ 20 до 80 верстъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).



Последнія известія.

На фронтъ 9-го и 10-го декабря наши войска, под натискомъ превосходныхъ силъ противника, продолжали отходить къ востоку.

Побѣды на югѣ генерала Деникина. Генераль Деникинъ разбилъ подъ Праскуровомъ послѣдніе остатки петлюровскихъ войскъ, волновавшія Украину. Наши войска захватили все казначейство Петлюровскаго правительства, громадныя запасы золота.

Созывъ земскаго совѣщанія. Предсѣдатель совѣта министровъ Пепеляевъ заявилъ, что созывъ земскаго совѣщанія предполагается черезъ 2 недѣли въ Иркутскѣ.

Болшевицкая пропаганда на Дальнемъ Востоке.

МУКДЕНЬ, 26 декабря. По сообщенію Ново-Азіатскаго агентства китайской почтой полушено нѣсколько китайскихъ памфлетовъ, призывающихъ къ мировой революціи противъ капиталистовъ и империалистовъ. Одинъ памфлетъ написанъ по японски. Большевики удѣляютъ большое вниманіе Дальнему Востоку. Въ Мукденѣ изданъ приказъ объ уничтоженіи всѣхъ большевицкихъ документовъ, наложеніе взысканій съ распространителей памфлетовъ.

Демонстрація китайскихъ учащихся.

ХАРБИНЪ, 8 декабря. Изъ Шанхая сообщаютъ 3 декабря. Въ китайскомъ городѣ состоялась новая, болѣе грандіозная, чѣмъ предыдущая, демонстрація китайскихъ учащихся по поводу конфликта въ Фучжоу. Демонстрація закончилась сожженіемъ груды японскихъ товаровъ, отобранныхъ у китайскихъ магазиновъ. Пострадало болѣе тридцати китайскихъ магазиновъ. Демонстранты не были допущены въ иностранную концессию. Достигнуто соглашеніе пекинскаго фанина съ японскимъ питомникомъ о посылкѣ въ Фучжоу комиссіи для разслѣдованія конфликта.

Новыя организаціи въ Китаѣ.

ХАРБИНЪ, 8 декабря. Въ противовѣсъ партіи инфу въ Пекинѣ организуется объединеніе всѣхъ другихъ. Утрата прогрессивныхъ группъ съ цѣлью скорѣйшей ликвидаціи распада Китая на отдѣльныя полунезависимыя военныя сатрапіи на югѣ и сѣврѣ.

Китайско-о независимости женщинъ. ТОКИО, 3 декабря. „Асаки Мавича“ сообщаютъ: Въ Сеулѣ и другихъ городахъ образовалась лига женщинъ — натріотокъ съ цѣлью содѣйствовать восстановленію независимости. Полиція начала усиленные поиски мѣстонахожденія главнаго бюро.

Китайскіе учащіеся.

ПЕКИНЪ, 4 декабря. По свѣдѣніямъ „Маира“, Лигой Веничи отъ 1 декабря, желѣзно-дорожнаго училища въ Пекинѣ выпущена прокламация съ заявленіемъ необходимости объявленія войны Японіи за результаты ея политики въ Фучжоу.

Переговоры Америки съ Японіей.

ТОКИО 4 декабря. Министръ Иностранныхъ Дѣлъ послалъ посланнику Америки Сидехару дерективы немедленно приступить къ переговорамъ съ президентомъ Вильсономъ по поводу согласованія дѣйствій въ Сибири. Этимъ переговорамъ придають особое значеніе въ дипломатическихъ кругахъ.

Въ Петроградѣ.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ 6 декабря. „Кокусанъ“ передаетъ: Курьеры, пріѣхавшіе изъ Петрограда, считаютъ его положеніемъ отчаяннымъ. Жители потеряли надежду на спасеніе, находятся въ состояніи безразличія ко всему. Госпитали переполнены тифозными, хлѣбъ 350 р. фунтъ, масло 1800 р., конина 660 р. Одежды нельзя достать ни за какія деньги. Комиссары, однако, живутъ въ роскоши. Ихъ сожителницы появляются на улицахъ въ дорогихъ мѣхахъ и бриллиантахъ. Сообщаютъ потерю Ямбурга. Войска генерала Юденича бодры духомъ.

Хроника.

Засѣданіе Ачинской Городской Думы. 3 Декабря 1919 г.

Разсматривались слѣдующіе вопросы:

1) Обь отдачѣ въ аренду Симскому

Обществу Горныхъ заводовъ новой скотобойни.

2) О прибавкѣ жалованья служителямъ пожарной команды.

3) О прибавкѣ жалованья фельдшерскому персоналу и сидѣлкамъ городского родильнаго пріюта и сторожихѣ лечѣбницы.

4) О распisanіи очередныхъ засѣданій Городской Думы на 1920 годъ.

5) О продленіи срока аренды участка земли, занятаго амбарами наслѣдниковъ С. Н. Долинина.

6) Обь организаціи очистки дымовыхъ трубъ.

7) Обь участкѣ земли, запрашиваемомъ Онкинымъ подь огородъ.

8) О квартирной платѣ за помѣщенія, занятыя Городской Милиціей.

9) Обь установленіи предѣльныхъ цѣнъ на жилья помѣшенія съ 1 января 1920 г.

10) О посѣщаемости гласными засѣданій Городской Думы.

11) О призрѣніи дѣтей неимущихъ родителей или сиротъ. По которымъ вынесены слѣдующія рѣшенія:

1) Съ послѣдними предложенными Симскимъ Обществомъ Горныхъ заводовъ условіями, кои изложены въ заявленіи его за № 3447, согласиться, внося въ п. 1-й лишь слѣдующую поправку: „всѣ платежи произтекающіе изъ договора Симскаго Общества производить тѣми государственными денежными знаками, кои будутъ имѣть хожденіе въ моментъ платежа.“ На заключеніе договора съ Симскимъ Обществомъ Горныхъ заводовъ по сдачѣ ему въ аренду новой скотобойни уполномочить Городскаго Голову М. К. Патюкова.

2) Ходатайство пожарныхъ служителей отклонить, въ виду того, что на декабрь мѣсяцъ текущаго года прибавка уже назначена.

3) Ходатайство фельдшерскаго персонала и сидѣлокъ родильнаго пріюта и сторожихи лечѣбницы о прибавкѣ жалованья отклонить, въ виду того, что на декабрь мѣсяцъ текущаго года прибавка уже назначена.

4) Расписаніе очередныхъ засѣданій Думы на 1920 годъ утвердить.

5) Ходатайство наслѣдниковъ С. Н. Долинина о продленіи срока аренды участка земли, занятаго имъ подь амбары, отклонить, въ виду того, что участокъ проданъ городомъ въ собственность Товариществу „Бр. Лазебниковъ“.

6) Наемъ одного трубочиста принять на городскія средства, который за очистку трубъ въ городскихъ общественныхъ зданіяхъ и городскихъ воинскихъ казармахъ особой платы (потрубно) получать не долженъ. За очистку трубъ назначить плату съ трубъ одноэтажныхъ зданій по 2 р. 50 к. съ каждой и за каждый разъ очистки, а съ двухъ-этажныхъ по 5 рублей съ трубы за каждый разъ очистки.

7) За явленію Онкина съ разсмотрѣніемъ снятъ, т. к. мѣстность, на коей находится запрашиваемый Онкинымъ участокъ, необходимо прежде разбить на усадьбы и нанести на планъ.

8) Съ 1 января 1920 года квартирную плату за помѣщеніе, занятое Управленіемъ Городской Милиціи, опредѣлить покупно, какая будетъ существовать; отопленія же и освѣщенія, а также побѣлки и мытье половъ означеннаго помѣщенія на обязанность города не принимать, обь этомъ увѣдомить Управляющаго Ачинскимъ Уѣздомъ и Начальника Милиціи.

9) Представителями отъ Городскаго Общественнаго Управленія въ Квартирную Комиссію избрать Алексѣя Михайловича Трескова и Ивана Александровича Петрова, — при чемъ перваго считать Предсѣдателемъ означен. Комиссіи. Поручить Городской Управѣ обратиться въ Союзъ домовладѣльцевъ и квартиронанимателей г. Ачинска обь избраніи по одному представителю въ Квартирную Комиссію. Такъ какъ въ Ачинскѣ особаго Союза квартиронанимателей нѣтъ, то ограничиться избраніемъ представител. лишь только отъ поясненыхъ выше организаций.

10) Долженныя свѣдѣнія принять къ свѣдѣнію.

11) Разрѣшить Городской Управѣ, временно, до открытія здѣсь дѣтскаго пріюта, въ самыхъ исключительныхъ случаяхъ, помѣщать дѣтей неимущихъ родителей или сиротъ въ одну изъ комнатъ при городской богадѣльнѣ.

Циркъ. Въ субботу 3-го декабря половина сбора поступила въ пользу инвалидовъ. Новаго въ программѣ ничего не было, но публики было всетаки довольно много. Въ воскресенье — первый день борьбы — собралось много публики, но

программа представленія остается старой и только супруги Кузнецовы (друзьяты) дали совершенно новые №№, въ 8 ч. началась борьба. Пока въ Ачинскѣ съѣхалось 9 борцовъ, 1-я пара Яковъ Черный чемпионъ міра и Борисовъ чемпионъ Петрограда боролись 20 минутъ съ перерывомъ въ 1 м. Борьба кончилась ни въ чью. Яковъ Черный совершенно не знаетъ техники и допускаетъ много неправильныхъ приемовъ. Борисовъ сразу завоевалъ симпатію публики. 2-я пара Аристарховъ и Беригордъ должны были бороться 40 м. но закончилась борьба черезъ 8 м. побѣдой Аристархова.

Спектакль. Въ воскресенье 14-го декабря кавалерійскимъ дивизиономъ штурмовой бригады былъ устроенъ спектакль въ зданіи 4 и 5 приходскаго училища. Ставилась двухъ-актная пьеса: „Безъ имени“, прошедшая очень хорошо. Въ нижнемъ залѣ было устроено кабаре, въ которомъ принимала участіе группа цирка Петрасъ. Вечеръ прошелъ очень весело и непринужденно и привлекъ много публики. Это уже третій спектакль, который устраиваетъ бывшій артистъ Брагинъ Борисовскій.

Письмо въ редакцію.

Многоуважаемый Михаилъ Степановичъ! будьте любезны помѣстить въ редактируемой Вами газетѣ нижеслѣдующее письмо

къ читателямъ.

Проживъ въ Ачинскѣ болѣе года, познакомившись почти со всеми жителями, я долженъ, вслѣдствіе поступленія на военную службу, бросить свое любимое дѣло учительство, почти перестать работать въ газетѣ „Ачинскій край“, въ которой сотрудничалъ съ самаго ея возникновенія, и идти на новую, тяжелую и неизвѣстную жизнь.

Трудно и тяжело бросать свои привычки и дѣла, но меня зоветъ долгъ — долгъ родины. Въ настояція тяжелыя минуты государственной опасности нельзя говорить о своихъ неудобствахъ, всѣмъ придется взяться за оружіе и защищать интересы государства и свои, т. к. иначе общая гибель неминуема; поэтому я иду спокойно, довольный сознаниемъ исполняемого долга, шлю привѣтъ всѣмъ своимъ друзьямъ и знакомымъ и прошу не забывать меня, т. к. сознание одиночества мучитъ солдатъ въ казармѣ тяжелѣй чѣмъ дома. Рядовой, саперной роты инженернаго дивизиона 1-й отдѣльной Сибирскій штурмовой бригады.

Александръ Георгиевичъ Судаковъ

Потокъ — богатырь.

(Пародія).

Вновь проснулся Потокъ на рѣкѣ на Невѣ.

Порасправилъ могучія плечи,
И, дивясь, оглядѣлся, и, въ общей молвѣ,
Слышитъ онъ непонятныя рѣчи:
„Интернациональ... марсельеза... скандалъ...
Каммунизмъ есть прогресса живой идеалъ“.

И, среди разношерстной ватаги
Крикуновъ, видитъ краеные стяги.

И дивится Потокъ: „Да неужто это Русь?
На подборъ все заморскія рожи...
Окурузился русскій, какъ лапчатый гусь,
Въ этой новой, дурацкой одежѣ...
На ногахъ — руковички, какіе-то очки
На глаза понапялили, какъ дураки...
А ихъ жены, какъ куклы, одѣты...
Видно — русскіе люди отпѣты...“

И вдругъ онъ видитъ потѣху російскихъ людей:

Не съ чего бы, казалось, было —
Въ ходъ пошли кулаки и, замѣсто мечей,
Палкой острою тычутся въ рыло...
„Посмотрѣть — такъ и люди-то мелочь,
что вишь,
А — гляди — сколько злобы на днѣ ихъ души.“

При Владимірѣ — Солнышкѣ красномъ
Мы не тѣшались боемъ напраснымъ“.

„Эй, ты, олухъ! буржуй! — услышалъ
вдругъ Потокъ: —
Въ маскарадѣ, что-ль явился, синица?
Иль не русскій?“ „Постой-ка, постой, говорюкъ:

Я — то — русскій, а ты что за птица?
„Я — эсь эрь... Вотъ кто я. А ты видно, кадетъ?“

Въ старорусскій кафтанъ, словно въ мас-
ку одѣтъ.

А въ душѣ крѣпостникъ и завистникъ,
И свободѣ нашихъ всѣхъ ненавистникъ“.

И смѣется Потокъ: „Ахъ, ты дохлая мышь!
И храпитъ, что упавшій галченочекъ...
Вотъ какъ дамъ те раза, тонконогий ка-
мышъ.“

Такъ захрюкаешь, что паросеночекъ...
Какъ ты смѣлъ про Потока соромно
сказать?

Про Потока, кого такъ за пляску ласкать
Самъ изволилъ Владиміръ нашъ Солнце?
Хошь — заброшу въ любое оконце?..

VI.

Разсердился Потокъ, рукава засучилъ,
И въ глазахъ загорѣлась досада..

„Помню я, какъ Тугарина-змѣя училъ.
И тебя проучить, видно, надо...
Становись до раза, красной-говорюкъ“.

Но въ послѣдній моментъ вдругъ дре-
мать стала Потокъ,
И заснулъ... А проснется-ль — не знаю,
И былинку на время кончаю...
Яковъ пасынковъ.

Изданіе Ачинской Комиссіи по распро-
страненію освѣдомительной лите-
ратуры среди населенія.

Редакторъ М. С. Смирновъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Съ толкучнаго рынка

уведена лошадь, запряженная въ сани розовыми, сивой масти, грива на правую сторону, на лѣвой задней холкѣ сорвано часть кожи, величиною съ мѣднѣный пятакъ. Нашедшаго просятъ доставить 4 му баталіону 1-й Сибирской Штурмовой Бригады. За укрывательство будутъ привлечены къ законной отвѣтственности. 2—2

Календари на 1920 г. ежемѣсячные и табель-календари продаются въ магаз. „Доброе Дѣло“, въ аптекарск. магаз. по Троицк. ул., въ маг. Степаненко, въ бюро „Экономія и друг. тор. 2—2

Агентъ Россійскаго Транспорнаго и Страховаго Общества Георгій Ивановичъ Меркулевъ изъ д. Я. М. Розенштейнъ переѣхалъ съ конторой на квартиру по Троицкой ул. въ домъ № 38 Я. Л. Билюка, верхъ каменнаго флигеля, гдѣ и принимаются всевозможные грузы товары и домашніе вещи къ отправкамъ и для хранения на складѣ съ застрахо-
ваніемъ. 2—2

Продаются медвѣжья полость и кошовка. Уг. Никифоровской и просп. Освобожден. № 5 во дворѣ 1—2

Книжный магазинъ О-ва

Народнаго Образованія покупаетъ книги по всѣмъ отраслямъ знанія, библиотеки, географическія карты, приложенія къ журналамъ, учебники, самоучители, ноты, видовыя открытки, гравюры и пр. 2—2

Продаются: 1) швейная ножная кабинетная машина, 2) сапожная ножная машина, 3) городская кошовка. Адресъ: Береговая ул. № 27. 2—3

Найдены часы карманные. Утерявшій проситъ обратиться къ завѣдывающему типографіей Ачинскаго Т-ва Печатнаго Дѣла. Если до 1 января 1920 года утеряшаго часы не окажется, то таковыя будутъ переданы церковно-приходскому Просвѣтительно-Благотворительному Обществу при Ачинскомъ Св.-Троицкомъ Соборѣ.

Ачинскому Патронату

выздоровливающихъ воиновъ требуются прачки и полойки. Справиться въ 3 народномъ училищѣ. 1—3

Объявленіе.

Правленіе Ачинскаго Уѣзднаго Объединнаго Комитета Помощи Арміи, больнымъ и раненымъ воинамъ выражаетъ глубокую благодарность гражданамъ села Подсосенскаго и Подсосенскому Обществу Потребителей, за пожертвованіе на нужды Арміи одну тысячу четыреста четыре рубля 55 копѣекъ. Правленіе.